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Motas Importantes:

1. Los resultados no justificados, noe seran fenides en coenta.
2. Low problemas se emiregan por separade, ponga su nombre ¥ apellidos en cada hoa, enumerindolas,

& Linerror conceptual grove, puede anula lodo el problems,
Problema 1 (40%0)

Sea un canal diserels que reprosenta a una “mdquing de eseribir ruidosa™ en que el simbolo
impreso se corresponde con la letra tecleada o con la anteror letra del alfabete, con [a mismu
probabilidad. Considere que el alfabeto tiene 26 letras (no incluimos la letra N). bl diaprama de

transiciones del canal es el sipuicni:
F, fuente 0, destino

Fig, 1. Diggrama de transiciones dol canal “miquina o cseribir ruidosa™,

Ol u'k \ a) Escriba la matriz de probabilidades condicionales de tmnsicion, PUODAE),
{:’}{ ﬁgl b) Caleule la capacidad de canal.

v} Compare la capacidad de canal obtenida con la de un canal BSC (Canal Binario Simétrico)
caracterizado por una probabilidad de error en el bil p.

Hene la siguienle representacion griafica;

1
Nota: f(x) = x-log, —+(1-x)-log,
3 T

Fig. . Representacion prifica de fa), date del enunciado. Watese que f0.51=1,

& L{ c.l. ACon gué canal de los dos se puede transmitir mas informacion poe cada uso que se
haga de &17
(j‘.'l b c2 (Para qué valor de p (probabilidad de error en el bit) el canal BSC serd un canal sin

rnda? ;Cudl es la capacidad del canal BSC en esle casa?
[ .
] [1 c.3. Para qud valor de p no pademos ransmitie ninguna mlormacion por el canal BSCY
AC0al es la capacidad del canal BSC en este caso?
1 mediante ¢l canal “'maquina de escribir ruidosa” de la Fig, 1, queremos fransnutir simbolos
E'l} 9 dy S d 1 | d b d de la Fig, 1 t 1 bol
de una fuente con un alfabeto de 26 simbolos equiprobables, ;jcudl serd la probabilidad de
ercor, Por?
D[ 8 ¢} Lxpligue como podria utilizarse dicho canal para distinguir a la salida del canal, con P,,..~0,

cudl es la entrada,



Prablem:a 2 (40%)

sean X e Y dos vanables alealorias diseretns eon la sigente fneidn de  disteibucion
{probabilidades conjuntas):

Yallox Ha Wy M
LETR V- R P T U SR P
Ya 1716 18 LF3E 143E
I Tl (R o - A TR P I

Y. 40 0 0

af‘f a) Calcule la entropia conjunta, HEX, Y.

o (?J’ by Caleule Ia entropia de X, 11X,

O'rﬁ' ¢) Caleule Ja entropia de ¥, H{Y).

) : 6y d) Caleule s entropia condicionada, H(Y'VX).
07 &) Caleule la entropia condicionada, H{X\Y).
@r*j f) Caleule H(Y'X,).

o'y g) Caloule Ta informacién mutua, 10X, Y).

Prohlema 3 {20%)

Sea un sistema RSA con dos usuarios A y B. Kl usuario B liene los pardmetros Pe=7, qg=11,
ep=17. El usuario A envia a B el eriplograma C{K g0 = 00010001 comrespondiente a la codificacion
ESA de la clave de sesion, I

(
&5 &) Obtenga las claves publica y privada de B,
D'r g b} Obtenga la K, que B descodifica.

El usuario B envia a A el mensaje M=11001 1. Considere MPI (més peso a Ia izquierda).

En un primer caso, suponga que el mensaje se codifica segin el algoritmo de cifrado de Vernan
(de 6 bits). Para ello B utiliza la Koy, para cifrar el mensaje.

C;'J_S c) Obienga el criptograma del mensaje M=110011 que B ha de cifrar.,

Suponga ahora que B realiza un cifrado de flujo utilizando un 1.FSR con polinomio primitivo de
eoncxiones CD=1IDHADY, La Koww o5 ¢ cstado inicial del LFSR (prg. para K, ..=36,
FiD=100100= 14D, La secuencia pseudoaleatoria gencrada se wiiliza para cifrar ¢ mensaje.
Considere que el primer bit de salida del LTSR es el bit de mayor peso MPI (mds peso a la izguierda)
de la sceucneia pseudoaleatoria generada.

Fg - . . ;
0 5 d) Obtenga el criptoprama del mensaje M=110011 gue B ha de eifrar.
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